

# EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Diario Católico de Noticias

Redacción, Administración e Imprenta, Calle Ambrosio de Morales, número 6.—Apartado, 31.—Teléfono, n.º 70

Número suelto

10

CÉNTIMOS

Año XXIII

Franquicia concertada

Viernes 30 de Diciembre de 1921

Núm. 7.265

MADRID

Los alcaldes

de real orden

Aunque interinamente, tenemos al alcalde. El hecho de que ya tengamos alcaldía en Madrid, no los interesa ni pone al mucha a los lectores de periodicos. Si, no obstante elige ese asunto para esta crónica, es porque se presta a consideraciones de carácter general, que tienen aplicación al mayor número de las capitales de España y a la población importante de cada provincia.

No hay duda, el ideal es el alcalde político. Un alcalde designado por todos los partidos y atado solamente a la lealtad en que ha de ejercer sus funciones administrativas y políticas; un alcalde celoso, inteligente, honrado y libre, como los gozos del mar, de tal manera que solo responda en sus manifestaciones al impulso de la verdadera opinión, es el alcalde que todos hemos deseado.

¿Qué debí elegir ese alcalde? Pues preguntábamos: Y respondieron todos dentro de nuestras teorías y de nuestras aspiraciones: Ese alcalde debe dirigir el pueblo; y como no es fácil cumplir la forma plenaria y que la eligiese directa y libremente aquél, se impone apelar a la elección de segundo grado, y que elijan al alcalde los concejales que, a su vez, lo han sido por sufragio universal. Y de esta manera creímos tener el alcalde del pueblo.

Y así es así, porque lo que tenemos es el alcalde de los concejales y los concejales no son el pueblo precisamente. Y como el alcalde es de los concejales que le eligen y no del pueblo, el peso es el mucha tiempo que se lleva a frente de la alcaldía, la empieza en establecer sus sencillas edificios, y el contentamiento de estos se traduce en una dilatadísima serie de perjuicios, de daños, y de injurias al interés popular.

De modo que el alcalde elegido por los concejales no solo no es ajeno a la política, sino que, por el contrario, resulta más político y más entregado a la política que el alcalde de Real Orden, en cuanto que éste solo depende del gobierno que le nombró, mientras que aquél es esclavo de todas las fracciones políticas, de los concejales políticos que le dan sus votos, a los cuales se ha comprometido de tacita o expresamente a servir antes de la elección y ha de continuar sirviéndoles después de ella, si no se quiere expener a un voto de censura y a la consiguiente pérdida de la vara.

Pues bien; esto debe terminar en Madrid y en todas partes, haciendo uso de sus facultades legales los Gobiernos y nombrando ellos los alcaldes, con el propósito inquebrantable de ampararlos cuando obran bien y de destituirlos cuando le hacen mal; y claro que con la voluntad decidida de no oír siquiera a los caíques, sean grandes, medianas o chicos.

¿Qué se puede ser? Bueno. Pues entonces regresan donde ya están acuñados los escándalos y las vergüenzas.

Miguel Peñafiel.

Sociedad de Ganaderos  
DE LA PROVINCIA DE CÓRDOBA

Se admiten ofertas por las pieles de reyes mayores y de toros que esta Sociedad obtenga de sus matanzas durante el primer trimestre del próximo año de 1922.

Dichas ofertas podrán hacerse en las oficinas de la Sociedad, Gutiérrez de los Ríos, 9 y 11, todos los días de diez a doce de la mañana y de tres a cinco de la tarde.

Córdoba 29 de Diciembre de 1921.  
El Secretario, L. Gabriel García.

El Kodak del Soldado

El Vest Pocket, así llamado, ha sido rebajado de precio.—Con objetivo acromático, 59 pesetas.—Con id. rápido recubiertos, 70. Gran laboratorio fotográfico.—AMPLIACIONES.

Alfonso XIII, 26.—Córdoba—Alfonso XIII 26.

Vienda a bajo de lujo de la Torre y C. S. S. C. Continuidores de Viuda de J. Capdeville

Africa y nuestra Prensa

Encuentro España en el continente de África esa es la organización oficial que exige la vida contemporánea, tanto del ejército militar y naval, como del civil. Además de describir a grandes rasgos, las colonias hispanas y de resto de las Potencias mundiales, hemos expuesto anteriormente con ciertos datos, la organización sanitaria española en África, ya en carácter estricto y marítimo, ya civil, porque el en todos las instancias tiene importancia, en tierra magrebina y en África, en general, sube de punto el papel que la Sanidad desempeña en el régimen colonial.

De nuestra admirable organización de orden religioso nos ha ocupado ayer. Hoy voy a dar a conocer a mis lectores a esos electores e infatigables y esmeradas voces de nuestra Historia Imperial, que son las publicaciones periódicas hispano-africanas. Las pluma que les dirigen y redactan merecen un aplauso de todos los compatriotas y que mencionemos los nombres de aquellas.

Con ocasión del Catálogo general y estadístico de la «Prensa periódica de África», me preocupé, desde el año 1919, de las grandes agrupaciones de la que son: las publicaciones católicas de nuestra Patria y la Prensa Hispana de África. Decoro de que ambas grupos figuren total y exactamente, como es de justicia, bien saben las lecturas la enorme tarea que me impuso. Gestiones personales, que no pueden contarse: miles de cartas encaradas personalmente y circuladas en todo el territorio nacional; centenares de visitas efectuadas en Madrid, ante las cuales numerosas autoridades de orden personal, durante años. Frutos de toda la empresa patriótica son: que el Catolicismo aparecerá ahora de modo mucho más perfecto y detallado, que nunca le había sido y que no se hayan omitido las publicaciones; por modestia, que sea. También por primera vez se mencionan en el nuevo libro oficial las publicaciones escritas en la armenia lengua de Castilla y en Árabe, que van de lata en el África española. Nuestra Prensa, según informaciones redactadas en castellano: «Adelant» (semanal); «El Eco Isrealita», quincenal; y «El Faro Oriental», diario de la noche, órgano de la colonia española, que es la más numerosa e importante de Tánger.

La admirable tipografía hispano-arabiga de la Misión Católica española, de los R.R.P.P. Franciscanos, imprime numerosas obras en castellano y en Árabe. Su catálogo de publicaciones es muy extenso e imprescindible a cuantas lo solicitan, verbalmente o por escrito, en carta o en tarjeta postal. El correo de Tánger, como el de España, tiene las mismas tarifas que la de la Península, Baleares y Canarias, por lo cual recomendaré a todos lo pidan, ya que amablemente, y a vuelta de correo, se les facilitado, en el número de ejemplares que soliciten.

Tetuán.—Hay cuatro publicaciones: la edición quincenal, toda ella en lengua árabe, del «Boletín oficial de la zona de Protectorado Español en Marruecos» (la edición en castellano se publica en Madrid, por el Ministerio de Estado); «El Eco de Tetuán», diario de la noche, fundado, como antes he dicho, en el año 1860, por el ilustre escritor Alarcón, cuando entró en la ciudad marroquí, con las tropas españolas vencedoras hace 61 años; «El Isha» (quincenal) y «El Norte de África», diario de la mañana.

Tal es la Prensa española que ha tenido la fortuna de que el Gobierno la incluya en el libro oficial, que está imprimiéndose y que circulará pronto en todos los territorios nacionales y en todo el extranjero, igualmente.

La Prensa peninsular es igualmente agradable de leer y se congratula de propaganda patriótica y de política exclusivamente española, que realiza la Prensa hermana en las principales ciudades hispanas de África. El firmante se asocia al homenaje que la Nación entera tributa a esas publicaciones benemeritas más allá del estrecho de Gibraltar y añade que, cuando termine la actual campaña guerrera, recibirá un homenaje colectivo de los 2.000 diarios y restantes periódicos peninsulares insulares de Baleares y Canarias. Seguramente se adherirá también todo la Prensa española de América y Filipinas y de Europa.

Mientras se lleva a cabo esa gran fiesta de confraternidad periodística, enviamos cordial y entusiasta saludo a nuestras compañeras, pederes e inseparables auxiliares de nuestras guerrilleras fuerzas de mar, tierra y aire, que nuevamente darán más gloria a la bendita e inmortal España, con la ayuda del Dios de los Ejércitos.

MILITARES

El teniente de infantería don Rafael Gómez Caballero, regresó de Puerto Obregón, terminada la licencia.

& Se despide el teniente coronel de la guardia civil don Cayetano Iglesias para Madrid, con dos meses de licencia por enfermedad.

& Se concede al alumno de la Academia de Artillería D. Enrique Quintero Barrios, el permiso de observación por un año.

& Se destina al médico don Arturo Marqués Sánchez, al segundo batallón del Regimiento de la Reina.

Este de la tarde, «Revista de Veterinaria Militar», mensual.

Larache.—Domingo Marruecos, de la mañana.

Melilla. Se publican este periódico, que son: «África Social», mensual; «El Comercio de Melilla», quincenal; «Gaceta de Melilla», «Heraldo de Melilla» y «El Popular», los tres diarios, los dos primeros de la noche y el tercero de la mañana; «Pro Patria», semanal; «El Telegrama del Rif», diario de la mañana.

Santa Isabel. En la iglesia de la señora de Guadalupe aparecen dos periódicos: el «Boletín Oficial» de los territorios españoles del Golfo de Guinea, que es quincenal e inserta más de 100 páginas, avisos etc., de carácter gubernamental y otro periódico, también quincenal: «La Gaceta Republicana», revista de los RR. PP. Misioneros del Immaculado Corazón de María. Ambas publicaciones se imprimen en la excelente imprenta de las Misiones Católicas, de las mencionadas religiones de Guinea.

Tánger.—Tenemos tres periódicos redactados en castellano: «Adelant» (semanal); «El Eco Isrealita», quincenal; y «El Faro Oriental», diario de la noche, órgano de la colonia española, que es la más numerosa e importante de Tánger.

La admirable tipografía hispano-arabiga de la Misión Católica española, de los R.R.P.P. Franciscanos, imprime numerosas obras en castellano y en Árabe. Su catálogo de publicaciones es muy extenso e imprescindible a cuantas lo solicitan, verbalmente o por escrito, en carta o en tarjeta postal.

También por primera vez se mencionan en el nuevo libro oficial las publicaciones escritas en la armenia lengua de Castilla y en Árabe, que van de lata en el África española.

Nuestra Prensa, según informaciones redactadas en castellano: «Adelant» (semanal); «El Eco Isrealita», quincenal; y «El Faro Oriental», diario de la noche, fundado, como antes he dicho, en el año 1860, por el ilustre escritor Alarcón, cuando entró en la ciudad marroquí, con las tropas españolas vencedoras hace 61 años; «El Isha» (quincenal) y «El Norte de África», diario de la mañana.

Tetuan.—Hay cuatro publicaciones: la edición quincenal, toda ella en lengua árabe, del «Boletín oficial de la zona de Protectorado Español en Marruecos» (la edición en castellano se publica en Madrid, por el Ministerio de Estado); «El Eco de Tetuán», diario de la noche, fundado, como antes he dicho, en el año 1860, por el ilustre escritor Alarcón, cuando entró en la ciudad marroquí, con las tropas españolas vencedoras hace 61 años; «El Isha» (quincenal) y «El Norte de África», diario de la mañana.

Tal es la Prensa española que ha tenido la fortuna de que el Gobierno la incluya en el libro oficial, que está imprimiéndose y que circulará pronto en todos los territorios nacionales y en todo el extranjero, igualmente.

La Prensa peninsular es igualmente agradable de leer y se congratula de propaganda patriótica y de política exclusivamente española, que realiza la Prensa hermana en las principales ciudades hispanas de África. El firmante se asocia al homenaje que la Nación entera tributa a esas publicaciones benemeritas más allá del estrecho de Gibraltar y añade que, cuando termine la actual campaña guerrera, recibirá un homenaje colectivo de los 2.000 diarios y restantes periódicos peninsulares insulares de Baleares y Canarias. Seguramente se adherirá también todo la Prensa española de América y Filipinas y de Europa.

Mientras se lleva a cabo esa gran fiesta de confraternidad periodística, enviamos cordial y entusiasta saludo a nuestras compañeras, pederes e inseparables auxiliares de nuestras guerrilleras fuerzas de mar, tierra y aire, que nuevamente darán más gloria a la bendita e inmortal España, con la ayuda del Dios de los Ejércitos.

Ángel. Semanario «El Heraldo Español».

Cádiz.—Hay seis periódicos: «La Acción» y «El África», diarios de la noche; «El Comercio», semanal; «El Defensor de Ceuta» y «El Heraldo de Ceuta», diarios, aquel de la noche.

Eduardo Navarro Salvador.

EL CRONISTA DE CÓRDOBA

Para la vacante que en el cargo de Cronista de Córdoba dejó B. Rafael Ramírez de Arellano (q. s. g. g.), se ha lanzado un nombre, que tiene la prestigiosidad, que puede decirse que unanimemente la opinión se pronunciase en su favor.

Se ha extraído Ricardo de Mentis, el decano de los escritores cordobeses, el que hace varios lustros daba el placer a quienes hoy vivimos de la pluma, quien en «El Comercio» y en «La Maestría» primere y en el «Diario de Córdoba» después, ha realizado una labor tan fructuosa, cuenta no solo con las simpatías, sino con el gusto y singular atractivo de cuantos estiman en lo que vale su labor cordobesa.

Mentis, se ha visto, no ha querido ser otra cosa que periodista y escritor, y esa virtud mediocritad de que tan amado se ha mostrado, mereció el homenaje que se hace muchos años no le dieron en el Circulo de la Amistad.

Si medestis no le hizo aspirar a más altos puestos, pero cuando ahora se ha pensado en hacerle Cronista de Córdoba, ni pudo el dicho rehusar ese honor para el que tiene méritos indiscutibles.

Sus dos libros de «Notas Cordobenses», sus artículos «Recuerdos de otras días», que con relativa frecuencia aparecen en el «Boletín de la Asociación de Periodistas de Andalucía», le hacen acreder a que se le premien sus méritos de algún modo.

Y ya que no tuve Mechasas oficiales, ni particulares; ya que gastó las energías de su juventud y de toda su vida en cantar a Córdoba, en narrar sus glorias, en ser su cronista oficial, el nombre de cronista oficial, siendo un acto de justicia, será una dulce recompensa a tantos años de esfuerzo y sacrificio.

La admirable tipografía hispano-arabiga de la Misión Católica española, de los R.R.P.P. Franciscanos, imprime numerosas obras en castellano y en Árabe. Su catálogo de publicaciones es muy extenso e imprescindible a cuantas lo solicitan, verbalmente o por escrito, en carta o en tarjeta postal.

También por primera vez se mencionan en el nuevo libro oficial las publicaciones escritas en la armenia lengua de Castilla y en Árabe, que van de lata en el África española.

Nuestra Prensa, según informaciones redactadas en castellano: «Adelant» (semanal); «El Eco Isrealita», quincenal; y «El Faro Oriental», diario de la noche, fundado, como antes he dicho, en el año 1860, por el ilustre escritor Alarcón, cuando entró en la ciudad marroquí, con las tropas españolas vencedoras hace 61 años; «El Isha» (quincenal) y «El Norte de África», diario de la mañana.

Tal es la Prensa española que ha tenido la fortuna de que el Gobierno la incluya en el libro oficial, que está imprimiéndose y que circulará pronto en todos los territorios nacionales y en todo el extranjero, igualmente.

La Prensa peninsular es igualmente agradable de leer y se congratula de propaganda patriótica y de política exclusivamente española, que realiza la Prensa hermana en las principales ciudades hispanas de África. El firmante se asocia al homenaje que la Nación entera tributa a esas publicaciones benemeritas más allá del estrecho de Gibraltar y añade que, cuando termine la actual campaña guerrera, recibirá un homenaje colectivo de los 2.000 diarios y restantes periódicos peninsulares insulares de Baleares y Canarias. Seguramente se adherirá también todo la Prensa española de América y Filipinas y de Europa.

Mientras se lleva a cabo esa gran fiesta de confraternidad periodística, enviamos cordial y entusiasta saludo a nuestras compañeras, pederes e inseparables auxiliares de nuestras guerrilleras fuerzas de mar, tierra y aire, que nuevamente darán más gloria a la bendita e inmortal España, con la ayuda del Dios de los Ejércitos.

Ángel. Semanario «El Heraldo Español».

Cádiz.—Hay seis periódicos: «La Acción» y «El África», diarios de la noche; «El Comercio», semanal; «El Defensor de Ceuta» y «El Heraldo de Ceuta», diarios, aquel de la noche.

Eduardo Navarro Salvador.

Vente

Vente conmigo; que haremos una chocita en el campo donde juntos viviremos.

(CANTAR POPULAR)

Vente, mi bien; si mequieres, si, de mi nombre al recordar, con desigual grato impulso late intranquilo tu pecho; si vagan en torno tuyos esos fantasmas químéricos que sólo ven los que aman, pues son del amor efecto; si la flor, si el bosque umbrío, si el blando soplo del otoño, si el alba con sus primores y la tarde con sus velos melancólicos y gratos tienen para ti un acento: si amas, como yo, lo grande, si suspiras por lo bello y eres buena y tienes alma, vete conmigo que haremos una chocita en el campo donde juntos viviremos.

Vente; yo sé una comarca donde es siempre azul el cielo, donde gorjean las aves, donde manos arroyuelos cruzan en cintas de plata prados de verde cubiertos;

y allí mi amor tú y yo solos, lejos del mundo, muy lejos, viviendo el uno en el otro y únicamente contenidos tú, con ser por mí adorada, yo, con mirarme tu dueño, apuraremos la dicha que atesora el sentimiento, para siempre en una sola nuestras dos almas fundiendo Ven, pues vida de mi vida, vete conmigo; que haremos una chocita en el campo donde juntos viviremos.

Ven; yo con blandos cantares velaré tus dulces sueños: yo, cuando triste suspires, invocaré los recuerdos de cién historias de amores, orgullo de los que fueron; yo, de las flores más bellas con los capullos más bellos adornaré, vida mía, tus largas trenzas de chano;

yo

Una lluviosa para los niños  
pobres de Europa

Espantables escenas de hambre  
y mortandad

El domingo se hará en todas las iglesias de esta diócesis una colecta para socorrer principalmente a los niños de la Europa central y oriental, donde el hambre y la miseria se cubren horrores en aquellas incontables ciudades, que apenas podemos imaginar la magnitud de la tragedia.

He aquí algunos datos que denotan un infierno dirigido a la Cruz Roja International el Dr. Nansen, que ha visitado personalmente las regiones de Rusia desoladas por el hambre.

En el distrito de Basilea, perteneciente a la provincia de Suiza, carecen de todo alimento 537.000 hombres habiendo muerto durante el mes de Septiembre 80.405.

«Octubre y Noviembre—dice—la cifra de la mortalidad se ha elevado considerablemente y desciende a la primavera las tercera partes, por lo menos, de la población serán desnutridas si no se apunta un remedio rápidamente suficiente.

En la ciudad de Basilea, todas las calles se encuentran llenas, mujeres y hombres muertos en las calles. Los cadáveres quedan allí días enteros porque no hay ningún medio de transporte, y son devorados por las aves hambrientas.

En el cementerio vienen 80 cadáveres de niños desnutridos apilados uno encima de otros; sus trajes solos habían quitado para que sirvieran a los vivos.

El espectáculo de estos centenares de niños que apenas pueden tener su pie, de estas madres devoradas por el hambre, que mendigan para alimentar a sus pequeños, es indescriptible.

Este no es más que un ejemplo de un solo distrito donde las condiciones son proporcionalmente mejores que en los otros de la provincia de Suiza.

Una situación semejante o peor reina en el territorio de toda la Rusia oriental.

Tales son los aires que nos vienen de fuera cargados de tristeza, del

rayo y miseria, cuya sombra se está extendiendo en manos de los hermanos, pero a cuya mitad se unen éstos sin duda alguna contribuirán.

Esta es la gran obra de caridad que el Padre Sastre recomienda a los españoles a quienes acude especial, y exclusivamente en esta ocasión.

### Jueves Eucarísticos

Como en años anteriores, esta Asociación se dispone a celebrar solemnemente Triduo de reparación y acción de gracias al Santísimo Sacramento del Altar, para obtener sus bendiciones el año de 1922.

Dará comienzo el martes día 3 del próximo Enero, para terminar el jueves 5, día dedicado especialmente a honrar al Santísimo Sacramento.

Los sermones estarán a cargo del R. P. Jerónimo Benito, Superior de la Comunidad.

Sabido es el entusiasmo que entre los socios de las Jueves Eucarísticos resina desde hace más de 8 años que se estableció en San Pablo esta Archicofradía y por tanto no dudamos en afirmar que este triduo revestirá la solemnidad y apariencia que en años anteriores ha reservado.

La Junta Directiva y las Cofradías de los C.ros, trabajan asiduamente para que Jesús Sacramentado sea dignamente preparado y alabado.

Ya se nota de poco entusiasmo entre los socios para asistir a estos cultos eucarísticos.

### INSTRUCCIÓN PÚBLICA

Hasta nombrado don José Muñoz Remón, auxiliar desechado de la 3<sup>a</sup> escuela de niñas de Peñíscola.

—Se comunican las excedencias concedidas a los maestros de Merente (Buñol) don Pedro Regalado, y al de Peñíscola don Emilio García Rodríguez.

—Se ha anunciado en concursillo la provisión de la 1<sup>a</sup> escuela de Castro del Río.

—De conformidad con los artículos 87 y 88 de las Estatutas, se ha hecho el nombramiento de director de la escuela nacional de primera clase de Jerez de la Frontera a favor de don Atanasio Fernández Cabré.

—La Junta de 1<sup>a</sup> enseñanza ha

nombrado director de la escuela de

la Escuela Normal de Peñíscola.

—Para caballeros—Pellizcas, Gabanes, Trajes de lana, Bufandas.

Para niños—Gabanes, Trajes de lana, Bufandas.

La Pañería—Cada día está más solicitada por el público, debido a sus precios extraordinariamente baratas.

Las Pieles—Toquillas, Chales, Lencería de Señora y Franjas, se venden a precios de ocasión.

Camisetas y Pantalones de franela rusa punto inglés y punto liso, hay extensa surtido para señoras, caballeros y niños.

### Para defenderte del frío

En la tienda del «METRO» y en el piso conside por el del «BA-RATO», se han puesto a la venta importantes cantidades de chaquetas, útimos modelos, a precios reducidos.

Para caballeros—Pellizcas, Gabanes, Trajes de lana, Bufandas.

Para niños—Gabanes, Trajes de lana, Bufandas.

La Pañería—Cada día está más solicitada por el público, debido a sus precios extraordinariamente baratas.

Las Pieles—Toquillas, Chales, Lencería de Señora y Franjas,

se venden a precios de ocasión.

Camisetas y Pantalones de franela rusa punto inglés y punto liso, hay extensa surtido para señoras, caballeros y niños.

### Pago sobre mercancía.

Precios fijos

Casa Central . . . . . Mármoles de Bañuelos, 2

Sucursal . . . . . San Agustín, número 44

### Fábrica de Cemento Portland Artificial

### RIVAS

Compete ventajosamente en calidad y precio con todas las marcas nacionales y extranjeras.

De venta en todos los Almacenes y Ferreterías de Andalucía.

Sociedad Financiera y Minera

Carlos Habs, núm. 6

Málaga

### Aceitunas para molienda

Se compran en los Almacenes de «San Antonio» de los señores Carbonell y Compañía, situados junto a la Torre de Malmuerta.

Para tratar precios y condiciones, Angel de Saavedra, núm. 13

### Centro Técnico Industrial

### PRODUCTOS QUÍMICOS Y FARMACÉUTICOS

MARIA CRISTINA, 4

Especialidades Farmacéuticas.—Sueros y Vacunas.—Agua Mineral.—Ortopedia.—Perfumería.—Material Quirúrgico y Fotográfico.

LA CASA QUE MÁS BARATO VENDE

### VINOS "Bonavides BURGOS" DON JUAN DE BURGOS LUQUE

reune para informar variadas expedientes acordando ver con agrado el nombramiento de don Antón Ramírez López, para vocal en representación de la Cámara de Comercio y para nombrar vicepresidente de esta junta a don Manuel Villegas Montañez.

### Fuente Obejuna

OCTAVARIO AL NIÑO JESÚS

En nuestra iglesia parroquial se está celebrando el octavario al Niño Jesús.

Per las bellas jóvenes cantoras se extienden bellas villancicos y se pasa un rato muy agradable, escuchando estas lindisimas canciones que nos hacen olvidar las amarguras de esta vida.

### NATALICIO

Ha dado a los cristianos mucha felicidad el 27 del actual y hora de las 15 en esta villa, una hermosa niña, la distinguida señora doña Carmen León Gutiérrez, digne esposa de nuestro querido amigo don Antón Dueñas Fernández.

Con este motivo felicitamos a tan simpática matrona por el nacimiento de su primera hija, felicitación que hacemos extensiva a sus abuelos paternos, tíos y demás distinguidas familias. El bautizo será a la mayor brevedad.

—Sancto Averius.

Al final de todos estos cultos se dará a adorar al Niño Jesús.

Nuestro Excmo. & Ilmo. Prelado concede por la asistencia a cada acto 50 días de indulgencia.

### Dos heridos en reyerta

Esta mañana en una taberna de la calle Concepción se hallaban varios sujetos tomando unas copas.

Lo que ocurrió entre ellos se ignora, pero de las palabras vinieron a los hachazos, resultando heridos Andrés Beltrán Gallegos, de un mediodía, y José Guerra Castro, de una herida de 6 centímetros en el estómago, producida con arma blanca.

El presunto agresor se dio a la fuga y practicando las investigaciones conseguieron, logrando encontrarlo en su casa, Patio de San Francisco.

Se llama Rafael Cañete Heredia, y según ha declarado, él no es más que autor del mediodía & Beltrán.

Los citados sujetos, más Manuel Gavilán Domínguez y Rafael Morales, que se encontraban presentes, pasaron al juzgado para que desordenen lo ocurrido.

### NOTICIAS

#### COFERENCIAS ECCLÉSIASITICAS

El próximo 2 de Enero, a las once de la mañana, se celebrarán en el Seminario de San Pepe las conferencias ecclésicas del mencionado mes.

D. Ricardo Tarifa García, explicará el tema de Tesalio Moral, y D. Rafael Gálvez Villalba, el tema de Tesalio Dogmática. —Córdoba 30 de Diciembre de 1921.—El Secretario, José Molina.

#### BONOS DE PAN

Don Enrique Martín Arrazas, ha tenido la atención de remitirnos diez botes de la lineal de pan que repartió en memoria de su señor padre (q. e. p. d.)

Repartiremos los botes entre verdaderas necesidades, en cuyo nombre anticiparemos las gracias al caritativo destinatario.

#### TOMA DE HÁBITO

#### Y PROFESIÓN SOLEMNE

Mañana, última del año, coincidiendo con la función de acción de gracias, se celebrarán en la Iglesia de los RR. PP. Trinitarios (Padres de Gracia), dos actos sumamente típicos y edificantes, como la toma de hábito de la Tercera Orden Trinitaria, por las personas que no le pudieron tomar el día del restablecimiento de la misma en esta ciudad, y la profesión de votos solemnes perpetuos de seis de los jóvenes estudiantes trinitarios que cursan la carrera eclesiástica en dicho Convento.

Empieza el acto a las cuatro y media, con la exposición solemne de S. D. M., remitiéndose la Estación, Santa Rosalia y el ejercicio de acción de gracias. A continuación, las referidas tomas de hábito y profesión se realizan con plática ilustrativa y canto solemne del himno «Te Deum laudamus», terminándose con la bendición y reserva.

Se encarga la asistencia, especialmente a los trinitarios trinitarios y cofrades de la Sma. Trinidad y Santísimo Cristo de Gracia.

#### PAGO A LOS MAESTROS

En la Habilitación de Maestros de Escuelas Nacionales de esta provincia en esta Capital se ha abierto hoy el pago de los haberes y de las gratificaciones del mes actual.

José García Muñoz

Plaza de España.—Teléfonos, 91 y 516

Esquelas mortuorias

#### TARIFA DE PRECIOS

En 1 <sup>a</sup>	En 2 <sup>a</sup>	En 3 <sup>a</sup>
Pasadas	Pasadas	Pasadas
1.000	600	250
500	300	150
200	100	50
100	50	15
50	25	10
Otros tamaños precios en proporción.		

Enviadas a la Oficina de Correos.

Córdoba = INTERNADO TERESIANO= Plaza de la Concha, 17

### Academia de enseñanzas generales para la mujer

#### INTERNADO Y EXTERNADO

Desde primeros de año empezarán las clases en esta Academia Internado, nuevo centro de cultura para la mujer en Córdoba, y que hace el número trece de las ya establecidas por la Institución Teresiana en otras importantes capitales de España.

Los alumnos del Internado Academia, tanto internas como externas, podrán cursar sus estudios como oficiales o como libres, para el Magisterio, Bachiller y Comercio.

Se establece una clase especial preparatoria, desde los diez años para el Magisterio y desde los diez para el Bachillerato.

Durante el curso se darán conferencias, cursos breves, cursillos de ampliación, excursiones y cuanto sea beneficioso a la enseñanza.



